



少年眼里的春天是什么样的?是春江水暖鸭先知;也是挖春笋、摇橹船、漫步湖边听空谷回音……

关于春笋的美食与记忆

杭州市长河小学604班 富凌浩

每到春季,春笋成了江南餐桌上最常见的食材之一。而我家的春笋,必得自己挖来。

爸爸开着车带着我们,离开喧嚣的城市,来到熟悉的山里——每一个春天,我们都会到这片大山里挖笋。爸爸扛着锄头,熟练地穿过那条泥泞的泥土路,我跟在他的后面,踩着他的脚印。每一年地上都会增加许多被雪压断的竹子,横七竖八地挡在路中间,有的似乎已经倒了许多年,变成了黑色;有的好像刚被压倒,下半部分还坚强地挺立着。

挖笋,要在密不透风的竹林中穿行,看竹梢看竹鞭往哪个方向长,笋就多一点,看有没有裂缝,看泥土有没有鼓起来,踩着黄土感觉有没有松或有异物感。爸爸寻找刚刚探出头来的

笋芽,用锄头把笋的一边刨深,然后用力一锄头,根断了,向上一提,一支春笋便呈现在眼前。春笋破土而出的这一刻,我总会从心里涌出来一些小激动。

春笋咸菜汤是我的最爱,亲手挖来的春笋那么新鲜,洗净切滚刀片,下锅煮开再加上咸菜,让人看着便垂涎三尺。这碗汤总在最后时刻上桌,夹一口笋,嫩嫩的笋尖入口即化,好像巧克力一般;笋的中下段则脆如饼干,一口咬下去,仿佛将春天留在了自己嘴里。咸菜的香味也已经深深渗入笋中,鲜味与咸味混杂在一起,更是令人唇齿留香。

万物复苏的美好春天,这一道道关于春笋的美食与记忆也一起在我脑海中苏醒,从舌尖印到心头。 指导老师:秋阳

摇橹船,荡悠悠

杭州市胜利实验学校403班 董皓程

阳光明媚的日子,我们一家去西溪湿地坐摇橹船,感受春的魅力。

同是摇橹船,但湿地和西湖有很大不同。西湖水域宽广,一上船,便能将湖光山色一览无余。在湿地,航道幽深狭长,两旁古木参天,绿洲星罗棋布。摇橹船一路荡悠悠,仿佛进入了秘境一般,不知前方会出现什么风景。

摇橹船,荡悠悠。这里是水生植物的世界。溪边那一簇簇,一丛丛的茎叶细细青青,如同出鞘的柄柄绿剑,却无凛凛剑气,远看如同一片暗青色的云。靠近一些,还有淡淡香味飘来。船夫告诉我们,这叫菖蒲。原来,这就是端午节用来驱蚊避邪的菖蒲呀!

临水而居的除了菖蒲,还有沾着露珠的水芹菜。挤在一起,拥成一束,抱成一团,被和煦的春光,温柔的春水,滋润得青绿绿、鲜嫩嫩、水灵灵!这可是我们全家都爱的时令野菜!

摇橹船,荡悠悠。这里是鸟儿的天堂。看,绿洲上立着一只夜鹭!长长的白颈,灰黑的羽毛,如同一个高傲的绅士,静静地享受着独处的时光。那块靠近船尾的石头上,有一只鱼鹰得意地叼着条小鱼,向我们炫耀它的战利品。阳光下,鱼鳞闪着金光,让鱼鹰也多了几分光彩。船儿继续前行,丛林里不时传出几声急促的鸟鸣。船夫对我们说,那是喜鹊在鸣叫!正说着,林间的鸟儿扑棱着从一棵树跳到另一棵树,真有趣!

摇橹船,荡悠悠。我们就这样穿行着,享受着……

指导老师:杨苏燕

嗨,家长!

欢迎把你家宝贝的作文在朋友圈分享,独乐乐不如众乐乐。记得与钱江晚报做朋友。

嗨,同学!

这里是浙江省内外中小學生专用投稿通道,长期接受学生原创文章、绘画、摄影、音视频等作品的投稿。

来这里,让更多人看到你的优秀!扫二维码关注来投稿吧!



主
王

我给大家写对联

杭州市天长小学六(2)班 李茜澄

要问我的拿手好戏是什么,那自然就是书法。

7岁开始,我就学习书法,坚持到现在,已经第6个年头了。那时,学校一年级就开设书法课,可是大部分同学都没有坚持下来,而我依然还在学习。

最近,我顺利通过了中国美院组织的书法九级考试,这可是最高的级别了;同时,我还在杭州市宪法主题书法大赛中获得了铜奖。虽说是铜奖,但含金量挺高的,因为4000多名参赛选手,最终只有200名入围,书法高年级段中,只有53位选手取得名次——我算是其中一名。我练过楷书和隶书,现在最拿手的字体是行书,正在练习王羲之的《兰亭序》、《圣教序》。可习惯了写行书,都快不记得楷书和隶书的样子了。

记得去年腊月,我作业写累了,想在小区溜达溜达,突然发现远处围着一大群人。我走近一看,原来是一位伯伯在写对联。他用的是隶书,一笔一划很有劲道,又十分秀气,一看就知道是曹全的书体。原来这位伯伯在给大家免费写春联呢!他的边上,排着好长的队伍,大家都在等着请他的对联。

我看到桌上还有文房四宝,觉得自己也可以试一试。于是,我随手操起桌上的小毛

笔,照着大师伯伯的内容——“喜居宝地千年旺”,用行书“龙飞凤舞”地写了起来!

“看!这个小姑娘也会写!”人群中传来惊叹声。一时间,不少人把目光转向我。突然成了人群的焦点,我感觉脸都红了。

“是啊,这小姑娘真会写!人还那么小,笔锋却很老道,厉害!”于是,不少人向我求字,我别提多开心啦!也许这就是传说中幸福的味道吧。

我写的字有些供不应求了,有些原先在伯伯那边排队的人,都到我这儿来了!身旁的爸爸说:“别急,慢慢来,每个人都有!”我面前的队伍越排越长,都觉得有点尴尬,好像抢了别人的生意似的!

忽然,我感到有一只大手把我往外拖,一看,是妈妈!她焦急地冲着我:“李茜澄,你不是说好到小区逛十分钟就回来做作业的吗?你看看,现在都过去一个小时了?”

哎呀,一个小时!家里还有一堆作业呢!我只好跟排队的邻居们说抱歉。他们恋恋不舍,我也恋恋不舍。

书法,是我的拿手好戏。它让我感受到了书写的快乐,为大家服务的幸福!

指导老师:楼朝辉



杭州钱塘新区江湾小学405班 丁嘉慧 绘

行东谷湖所记

宁波象山实验小学 303班 曹忆北

东谷湖何止是美哪!每一道绿色的水波,每一只歌唱的鸟儿,每一朵洁白的云彩都是那样吸引人。

迈入红色的大门,穿过绿色的竹林,一个拐弯,波平如静的东谷湖豁然呈现在眼前。湖水绿如翡翠,那样清澈,那样纯净,犹如明晃晃的大镜子。天蓝蓝,云白白,花红艳,草葱翠,你能从这面“镜子”里看透东谷湖的一切。几条鱼儿一甩尾,潜入水中,欢快觅食。

悠悠漫步湖边,抬头仰望,只见山上树木葱郁,枝叶繁茂,绿冠如盖,遮天蔽日。林中鸟影掠过,婉转啼鸣,声声悦耳。绿荫中数亭耸立,人坐亭中谈天说地,笑脸张张灿烂。更有那文峰塔屹立一山之上,共有七层,檐角微翘,古色古香。檐角铜铃高挂,随风摇动身躯,叮当脆响。

东谷湖风光迷人!真可谓,水映山,山环水,沉鱼甩尾,飞鸟点点。迈一步,迥异其景,歌一声,空谷传音。

愿家乡的东谷湖绿水青山、蓝天白云相伴永远。 指导老师:盛丹敏

声望听力 声望听力五一助听器优惠活动

指定机型买一送一,进店有礼 时间:5月1日-5日

文二路店 古墩路店 东河东路店 西子国际店 服务中心 164店 和昌店 仓前路店
85783755 87093815 87634651 87609680 87119837 81066750 85961368 853815501